

पुण्य नगरी



भारतीय एमएसएमईसाठी आफ्रिकी बाजारपेठेत संधी

आफ्रिकन राजदूतांनी दिले समर्थन

■ मुंबई : जागतिक व्यापार प्रदर्शनात आफ्रिकी राजदूतांनी भारताच्या सूक्ष्म, लघु आणि मध्यम उद्योगांसाठी (एमएसएमई) आफ्रिकेत व्यवसाय करण्याकरिता समर्थन आणि सहकार्याचा पुनरुच्चार केला. आफ्रिकन खंडातील प्रमुख राजदूतांनी आफ्रिकन खंडातील व्यापाराच्या संधीबद्दल माहिती दिली आणि भारतीय एमएसएमईने आफ्रिकन खंडातील आफ्रिकन खंडातील सर्वात मोठा व्यापार करार आफ्रिकन कॉन्टिनेंटल फ्री ट्रेड एग्रीमेंट चा फायदा घ्यावा, असे आवाहन केले.

झिंबाब्वेच्या राजदूत एच.ई. स्टेला न्कोमो यांनी सांगितले की, झिंबाब्वेमध्ये भारतीय कंपन्यांनी

आधीच खाण क्षेत्रात गुंतवणूक केली आहे. भारतासोबतच्या व्यापार व गुंतवणूक संबंधांना आम्ही प्रोत्साहन देऊ इच्छितो. विशेषतः नूतनीकरणीय ऊर्जा, कृषी आणि सेवा क्षेत्रात भारतीय एमएसएमईने संधी शोधाव्यात. आम्हाला सिंचन प्रकल्प आणि दुष्काळ निवारण तंत्रज्ञानात भारताच्या सहकार्याची आवश्यकता आहे. उगांडाच्या राजदूत एच.ई. मागरिट लुसी क्योजीरे यांनी भारताच्या कृषी क्षेत्रातील सहकार्यावर भर दिला. त्यांनी नमूद केले की, भारताच्या मदतीने आम्ही कृषी उत्पादनांचे मूल्यवर्धन करू शकतो. उगांडामध्ये मोठ्या प्रमाणावर खनिज संसाधने आहेत, ज्यांचा फायदा भारतीय एमएसएमईना मिळू शकतो. इथिओपियाच्या राजदूत एच.ई. बिडनेश मासेराटी यांनी सांगितले

की, ६५० हून अधिक भारतीय कंपन्यांनी इथिओपियात गुंतवणूक केली आहे. आम्हाला आरोग्य, अन्न प्रक्रिया आणि माहिती तंत्रज्ञान क्षेत्रात भारतीय कंपन्यांशी सहकार्य हवे आहे. दक्षिण आफ्रिकेच्या प्रतिनिधींनी हरित ऊर्जा आणि औषधनिर्माण क्षेत्रातील संधीबद्दल चर्चा केली. त्यांनी म्हटले की, एएफसीएफटीए अंतर्गत व्यापाराचे उत्पादन आणि विविधीकरण वाढेल. भारतीय एमएसएमईना दक्षिण आफ्रिकेच्या बाजारपेठेत प्रवेश करणे सोपे जाईल. या कार्यक्रमात बोलताना एमव्हीआयआरडीसी वर्ल्ड ट्रेड सेंटर मुंबईचे अध्यक्ष डॉ. विजय कलंत्री यांनी सांगितले की, भारतीय उद्योगांनी आफ्रिकन खंडातील खाणकाम, तेल, वायू, कृषी प्रक्रिया आणि कापड क्षेत्रातील संधींचा लाभ घ्यावा.

Mumbai Edition

Oct 22, 2024 Page No. 09

Powered by: erelego.com

भारतीय सूक्ष्म, लघु आणि मध्यम उद्योगांसाठी आफ्रिकी बाजारपेठेत मोठी संधी-आफ्रिकन राजदूतांनी दिले समर्थन

मुंबई, राजतंत्र वृत्त

मुंबई येथे आयोजित केलेल्या जागतिक व्यापार प्रदर्शनात (वर्ल्ड ट्रेड एक्स्पोजे) आफ्रिकी राजदूतांनी भारताच्या सूक्ष्म, लघु आणि मध्यम उद्योगांसाठी आफ्रिकेत व्यवसाय करण्यासाठी समर्थन आणि सहकार्याचा पुनरुच्चार केला. आफ्रिकन खंडातील प्रमुख राजदूतांनी आफ्रिकन खंडातील व्यापाराच्या संधीबद्दल माहिती दिली आणि भारतीय एम एस एम ई ने आफ्रिकन खंडातील आफ्रिकन खंडातील सर्वात मोठा व्यापार करार - आफ्रिकन कॉन्टिनेंटल फ्री ट्रेड एग्रीमेंटचा फायदा घ्यावा, असे आवाहन केले.

झिंबाब्वेच्या राजदूत हे. ई. स्टेला न्कोमो यांनी सांगितले की, “झिंबाब्वेमध्ये भारतीय कंपन्यांनी आधीच खाण क्षेत्रात गुंतवणूक केली आहे. भारतासोबतच्या व्यापार व गुंतवणूक संबंधांना आम्ही प्रोत्साहन देऊ इच्छितो. विशेषतः नूतनीकरणीय ऊर्जा, कृषी आणि सेवा क्षेत्रात भारतीय एम एस एम ई ने संधी शोधल्यात. आम्हाला सिंचन प्रकल्प आणि दुष्काळ निवारण तंत्रज्ञानात भारताच्या सहकार्याची आवश्यकता आहे.” यूगांडाच्या राजदूत हे. ई. मार्गरेट लुसी क्योजीरे यांनी भारताच्या कृषी क्षेत्रातील सहकार्यावर भर दिला. त्यांनी नमूद केले की, “भारताच्या मदतीने आम्ही कृषी उत्पादनांचे मूल्यवर्धन करू शकतो. यूगांडामध्ये मोठ्या प्रमाणावर खनिज संसाधने आहेत ज्यांचा फायदा भारतीय एम एस एम ई ना मिळू शकतो.”

इथिओपियाच्या राजदूत हे. ई. बिझुनेश मासेराटी यांनी सांगितले की, “६.५० हून अधिक

भारतीय कंपन्यांनी इथिओपियात गुंतवणूक केली आहे. आम्हाला आरोग्य, अन्न प्रक्रिया आणि माहिती तंत्रज्ञान क्षेत्रात भारतीय कंपन्यांशी सहकार्य हवे आहे.”

दक्षिण आफ्रिकेच्या प्रतिनिधींनी हरित



ऊर्जा आणि औषधनिर्माण क्षेत्रातील संधीबद्दल चर्चा केली. त्यांनी म्हटले, “AfCFTA अंतर्गत व्यापाराचे उत्पादन आणि विविधीकरण वाढेल. भारतीय MSMEsना दक्षिण आफ्रिकेच्या बाजारपेठेत प्रवेश करणे सोपे जाईल.”

या कार्यक्रमात बोलताना डॉ. विजय कलंत्री, अध्यक्ष, एमव्हीआयआरडीसी वर्ल्ड ट्रेड सेंटर मुंबई यांनी सांगितले की, “भारतीय उद्योगांनी आफ्रिकन खंडातील खाणकाम, तेल, वायू, कृषी प्रक्रिया आणि कापड क्षेत्रातील संधीचा लाभ घ्यावा. भारताच्या निर्यातीला आफ्रिकेत मोठी वाढ मिळू शकते.” हे परिषदेचे उद्दिष्ट आफ्रिकन खंडासोबत भारताच्या द्विपक्षीय व्यापाराला चालना देणे हे होते. भारतीय एम एस एम ई ने आफ्रिकन बाजारपेठेतील अनंत संधीचा लाभ घेऊन आफ्रिकेत व्यवसाय वाढवावा, असा संदेश या परिषदेने दिला.